
Hier die Lösungen zu den Übungsgleichungen "Neutralisation" 
1. Formuliere die Neutralisation von Salpetersäure mit Kalilauge  

HNO3 +  KOH → H2O + KNO3 
2. Formuliere die Neutralisationsreaktion zwischen einer sauren Lösung von 

Schwefelwasserstoff  und Calciumhydroxid  
H2S  + Ca(OH)2 → 2 H2O + CaS 

3. Formuliere die Halbneutralisation von Schwefelsäure mit Natronlauge; 
damit ist gemeint, dass von der Natronlauge nur die Hälfte der Molmenge 
zugegeben wird, die zur vollständigen Neutralisation nötig wäre. 
 H2SO4 + NaOH → H2O + NaHSO4 


